

2 | 要闻

2017年全省青少年乒乓球单项基地分站赛举行 我市选手夺1金1铜

本报讯 (记者 郭红艳)日前,2017年全省青少年乒乓球单项基地分站赛在平顶山冠军乒乓球俱乐部举行,我市乒乓球训练基地有17名运动员参赛,获得了女子单打07组(2007年出生)第一名、06组(2006年出生)第六名和男子单打08组(2008年出生)第三名、第四名及07组(2007年出生)第八名的好成绩。本次比赛由省乒乓球网球运动

管理中心、省乒乓球协会主办,平顶山市体育局、平顶山市冠军乒乓球俱乐部承办,共有来自全省的18支代表队、232名运动员参赛。此次比赛还设置了身体素质检测项目,包括30米跑、3.5米滑步、1500米跑等。据介绍,我市乒乓球训练基地也是河南省青少年乒乓球训练基地,省乒乓球队曾在此进行多次冬季集训,培养、储备了大批优秀后备人才,长期在训人员保持在100人以上。

山城区食药监分局

对食用农产品开展监督抽检

本报讯 (记者 陈海寅)为不断加强食用农产品质量安全监管,近日,山城区食药监分局对山城区丰泽园批发市场的食用农产品开展监督抽检。

执法人员重点对生猪肉品的动物检疫合格证、肉品品质检验合格

证等进行检查,并针对注水肉及果蔬农药残留情况进行监督抽检,共抽样检查29批次。为了让广大市民增强食品安全意识、提高食品安全鉴别能力,山城区食药监分局的执法人员还在抽检现场向过往市民详细讲解注水肉鉴别常识。



执法人员检查商户生猪肉销售的相关票证。本报记者 陈海寅 摄



关注第三届中国鹤壁樱花文化节

这是条樱花路,也是条文明路

□李志刚

一年一度的樱花文化节又到了,在“中国最美樱花大道”上赏花既是一件雅事,也是一道文明考题,需要我们共同努力,为这条樱花路增光,为这条文明路添彩。赏花是陶冶情操、净化心灵的好方式,我国古代即有游赏赏花的传统。从当前看,有这么一条美丽的樱花路,让大家享受樱花缤纷,感受春日繁华,体会青春易逝,确实是一件雅事。因此,我们有理由让樱花路更美。

这条路也是一条文明路,我们有责任为这条文明路添彩。曾记得前些年,每到樱花绽放的时候,都有美丽与丑陋的鲜明对比:个人随心所欲地折花,更有甚者抓住树枝使劲摇晃,大量花瓣随之飘落。殊不知,当他们把随意攀折的花朵戴在头上时,旁人看到的不是他们美丽的面容,而是丑陋的行为。樱花瓣落下的时候,也是文明之花凋谢的时候。

这两年,这些不文明现象越来越少,通过品质“三城”建设,鹤壁更加亮丽了,市民的文明素质更高了。当然,种种不文明现象并没有因此销声匿迹,文明氛围的营造还需要共同努力。让我们在欣赏樱花美景时,莫忘文明,爱花惜景,让自己也成为樱花路美景的一部分。



赏花也是一道文明考题。淇滨区华夏南路去年获评“中国最美樱花大道”,仅仅是因为花美吗?显然不是。在历届樱花节的海量照片中,给人印象最深的莫过于人们扶老携幼赏花的画面。樱花大道之美不仅仅在于樱花,还在于人与花的和谐相处,在于人们文明赏花的风景。很多人通过樱花路这个窗口,感受到了鹤壁的城市文明节拍、厚重文化内涵以及快速发展的各项事业等,对鹤壁留下更加美好的回忆。因此,

鹤煤三矿职工闫军工作30年来进行技术革新、改造20余项

创造经济效益5000余万元

□本报记者 张婷媛 通讯员 许宏勋 文/图

今年51岁的闫军,1987年从鹤煤技师学院毕业后便到鹤煤三矿工作,在机修车间一干就是30个春秋。从一名普通维修工成长为采掘电钳工、维修电工高级技师。3月20日,记者走近他,倾听他的故事。

只要认准的事,就要干出名堂

记者见到闫军时,他正在车间专心维修插件。“闫军不爱言谈,性格内向。在机电维修方面却有一股子钻劲,只要是他认准的事,不干则已,干就要干出名堂来。”鹤煤三矿机修车间党支部书记周煊炬对记者说。

为实现鹤煤三矿斜坡轨道的安全运输标准化,闫军独自承担了微机控制的全自动防跑车装置项目的电气设计和软件编制工作。他废寝忘食,一干就是十多天,精心设计出了抗干扰电路,并编制抗干扰程序,顺利安装成功

并投入使用,有效避免了运输事故的发生。

鹤煤三矿调度室以前一直使用着20多年前安装的调度模拟盘,随着矿井的发展,陈旧的模拟盘已满足不了生产指挥和调度的需要。2001年,闫军担起了对旧模拟盘进行技术改造的设计工作。在改造经费紧张的情况下,他参阅大量技术资料进行对比,精心制订改造方案,并充分利用原有设备和材料,最终将30万元的预算金额降到了8万元。

30年来进行技术革新、改造20余项

闫军先后自修了电子技术、电气自动化、计算机原理与应用等方面的大专课程,并坚持订阅专业杂志,认真学习新技术、新装备的原理和维修技术,熟练掌握了各种煤电钻综合保护装置、瓦斯监控分站、采煤机电控系统的电气设计和软件编制工作。他废寝忘食,一干就是十多天,精心设计出了抗干扰电路,并编制抗干扰程序,顺利安装成功

2009年,闫军承担了鹤煤三矿“煤楼生产自动化系统”技术



闫军正在维修插件。

改造项目,对煤楼原生产系统进行全面改造,实现了生产系统的高效运转和节能降耗,达到了无人值守的目的,为该矿节约资金300多万元。他设计完成的矿山轨道运输监测报警系统技术创新项目,从技术手段上实现了“开车不行人,行人不开车”,拓展了井下轨道运输监测、监控和管理的新理念,完善了轨道运输监视和管理手段。

30年来,闫军先后进行技术革新和技术改造20余项,这些成果的成功实施和应用,为鹤煤三矿创造经济效益5000余万元。

毫无保留向工友传授技艺

“我与闫军一起摸爬滚打20多年,他这些成绩的取得,是用

辛勤的汗水浇灌出来的。我们不仅以他为荣,而且欣赏他潜心技改的钻劲。”鹤煤三矿机修车间主管技术员闫丕江这样对记者说。

一个人能力再强,发挥的作用也是有限的。为了让绝活儿不绝、绝技不丢,闫军总是毫无保留地向工友们传授维修经验和技巧,不厌其烦地解答工友们在工作中遇到的技术难题。在他的精心传授下,机修车间的职工大都掌握了多种电气设备的检修技术,在工作上能够独当一面。

“闫军不仅是我的好师傅,更是我的好大哥,他忠厚老实,勤奋好学。给我们传授绝技时,他总是手把手地教,毫不保留。我们的成长离不开他的努力,是他让我们成为了技能型、多能型人才。”鹤煤三矿机修车间职工郭红旗说。



我省上调城乡居民基础养老金标准 惠及近5000万人

据河南日报消息 3月22日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,经省政府批准,从2017年1月1日起,全省参加城乡居民基本养老保险、按照规定办理领取养老金待遇相关手续的参保人员,基础养老金最低标准由每人每月78元提高到80元。

省人社厅有关负责人介绍,

城乡养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金构成,政府对符合领取城乡居民养老保险待遇条件的参保人全额支付基础养老金,而个人账户养老金则根据个人缴费有所差别,参保人可自主选择档次缴费,多缴多得、长缴多得。

截至2016年年底,我省参加

城乡基本养老参保人数4893万人,领取待遇人数1426万人,参保率达98.7%,参保人数和领取待遇人数均居全国第一。此次我省上调城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准,是继2011年上调5元、2014年上调3元之后,第三次调高该标准,将惠及近5000万参保人。

在全省统一提高基础养老金标准的基础上,各州市可自行再调增基础养老金政府补贴。我省明确,此次增加的基础养老金,不得冲抵或替代各地自行提高的基础养老金。有关部门将督促各地,按时足额将增加的基础养老金发放到享受待遇人员手中。

红色石林“乡村音乐厅”授牌仪式在山城区举行

本报讯 (记者 郭坤)3月22日,由省文化馆、省阳光工程文化志愿者项目办、省合唱协会共建的红色石林“乡村音乐厅”授牌仪式在山城区石林镇中石林村小学举行。

据介绍,“乡村音乐厅”由省文化馆、省阳光工程文化志愿者项目办、省合唱协会共

同组织,是在习近平总书记关于“文化扶贫扶志”系列指示精神下,在我省精准扶贫、脱贫攻坚实践中产生的一个文化项目。主要为农村“送讲座、送演出、搞培训、传技能、带活动、鼓斗志”,帮助基层群众初步掌握一项时尚、新潮的健康音乐艺术活动新技能、新本领。

据了解,从2016年10月起,全省1.3万名从事文化艺术、音乐教育、音乐培训、健康音乐等方面工作的文化志愿者,组成1000个音乐文化志愿小组,分赴1000个行政村,对接群众音乐文化需求,共建“乡村音乐厅”,补齐村级音乐文化建设的短板,增强农村“文化地

力”,助力父老乡亲齐心协力奔小康。当天的授牌仪式结束后,来自省合唱协会的60余名演员和我市的音乐爱好者为中石林村的小学生和父老乡亲们表演了舞蹈、革命京剧联唱、歌剧选段、独唱、红歌联唱等精彩节目。

吃饭前顺手买了张即开型彩票

浚县一彩民喜中30万元大奖

本报讯 (记者 陈海寅)“跟几个朋友外出聚餐,路过彩票店时,顺手从兜里掏出十块钱买了张即开型刮刮乐彩票。刮开了,我都不敢相信自己的眼睛。”3月22日下午,在市福利彩票管理中心,浚县彩民李先生激动不已地说。当天中午,他买的这张刮刮乐彩票中得了30万元的奖金。

李先生家在浚县县城周边,当天他和几个朋友约好到县城聚餐。途经浚县黎阳路中段浚县档案局门口时,他看到路边有家福利彩票销售网点,就进店用10元零钱买了张刮刮乐彩票。“之前我也偶尔买点彩票,中的都是小奖。”李先生说,这次他也没有太在意。但当他刮开彩票后,一下就惊呆了。

“我看着彩票上的数字,又仔细核对中奖规则,确定中了一等奖。我不敢相信,揉揉眼睛仔细看了几遍,才拿给店主,让她帮我确定一下。”李先生说,他不敢相信这么好的事会让他遇上。“他当时特别激动,问我是不是中了一等奖。”该福利彩票网点的负责人刘志芳说,她看到那张彩票,也有点不敢相信。经过再三

核对,确定李先生就是中了刮刮乐的一等奖,奖金30万元。高兴之下,刘志芳顾不上当时正是中午休息时间,马上把这个消息上报到了市福利彩票管理中心。

中了大奖的李先生也顾不上吃午饭了,随即和刘志芳一起赶到了市福利彩票管理中心。一边兑奖,李先生还连连表示自己依然有点不敢相信这就是事实。

“30万元,对我们来说真不是个小数字。这么一大笔钱,够在县城周边买套百十平方的商品房了。”李先生说。

鹤壁市农村信用社(农商银行)与您一起寻找城市记忆

庆祝鹤壁建市60周年征文启事

1957年3月经国务院批准鹤壁建市。60年沧桑巨变,60年硕果累累,60年,勤劳勇敢的鹤壁人民将昔日的荒凉之地变成了让人瞩目的生态之城、活力之城、幸福之城。在鹤壁建市60周年之际,作为亲身参与或见证这一历史进程的您一定有很多感慨。来吧,参与我们的“鹤壁市农村信用社(农商银行)与您一起寻找城市记忆”庆祝鹤壁建市60周年征文活动,把您的故事讲出来,把您的感慨说出来,与大家一起分享。

二、征文要求:观点正确、角度新颖、主题明确、见解独到、文风朴实、文字优美,具有历史感、真实性和可读性。字数控制在1000字以内。征文必须是本人原创作品,严禁抄袭。

三、征文时间:自征文启事发布之日起到2017年5月10日止。

四、奖项设置:征文将择优在《鹤壁日报》刊登。活动结束后,将邀请评委从见报征文中评出获奖作品并颁发证书和奖金,其中,一等奖2名,奖金各1000元;二等奖4名,奖金各800元;三等奖6名,奖金各500元。

五、来稿方式:作品一律采用Word格式,邮件主题注明“建市60周年”征文,在征文正文前注明个人基本信息(姓名、性别、身份证号、单位、通信地址、联系电话),并以附件形式发送至电子邮箱:hbrb126@126.com。

本报编辑部 2017年3月24日

主办单位:鹤壁市体育局、淇滨区人民政府、鹤壁日报社 | 冠名单位:河南省荣兴置业有限公司
支持媒体:鹤壁日报、淇河晨报、鹤壁新闻网、掌上鹤壁、遇鹤壁微信、鹤壁日报微信、淇河晨报微信
支持单位:河南吉拉德环保科技有限公司、王记汤河桥合罗面、中国平安财产保险股份有限公司鹤壁中心支公司、中寨古灵山景区